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〔金城好春議員 登壇〕

○９番 金城好春君 おはようございます。ただいま執行部から説明がございました。昨

日、新しい議長が誕生されました。玉城 勇議長、就任、誠におめでとうございます。こ

れから、議会の代表としての責務に頑張っていただくことに祈願いたします。それから、

今まで議長として頑張ってこられました知念富信議員に関しては、今まで議会をまとめて、

今日までご尽力されてきたことに対し、厚く感謝を申し上げます。それでは一般質問に移

ります。今日は、新しい玉城 勇議長の下、最初の一般質問のトップバッターとして質問

できますことに感銘しております。よろしくお願いします。５点質問します。

大きな項目１、農道の維持管理についてであります。農道といいますか、これは長堂川

を挟んでいまして、北側は住宅地です。津嘉山でいうと13班になるのか、その南側といい

ますか、そこはほとんど農地になっております。住宅地から農地に、途中から農地になっ

て、八重瀬町の徳洲会病院向けに通っている町道でございます。（１）隣接八重瀬町の外

間後原の町道93号線は、南風原町の維持管理道路だが、ごみの不法投棄が多く見受けられ

る。改善できないか。（２）不法投棄防止の立て看板設置はできないか。

大きな項目２．信号機設置についてお伺いします。（１）県道82号線と町道18号線との

交差点に信号機設置はできないか。これは、10年以前にも質問したと思います。今は、す

ぐ目の前にアパートも建設されて、小中学生が横断いたします。道路幅があまりにも広く

て危険を感じます。今まで、車だけ向こう側に渡るということで質問をしていましたが、

今は住民も道路を横断するのが見受けられますので、前よりも危険度が増していると思っ

て質問をしています。

大きな項目３．Ｕ字溝設置を問う。（１）津嘉山北土地区画整理地内、本部公園線の道

路中央にＵ字溝が設置されているが目的は何か。（２）津嘉山西線から町道290号線まで

の区間は点々と２か所にＵ字溝が設置されて危険を感じるがどうか。

大きな項目４．旧県道128号線の安全対策についてお伺いします。（１）旧県道128号線

は簡易の防護柵で車両の進入を塞いでいるが、通行止めの看板を無視して進入し、津嘉山

十字路手前の柵をどけて走り去る車が見受けられる。津嘉山十字路側にトンブロックを設

置して出入りできないように改善できないか、お伺いします。

大きな項目５．待機児童解消についてお伺いします。（１）本町の待機児童は194名、

沖縄県で一番多い。全国の自治体別でも10番目に多いと新聞報道がありました。待機児童

解消に向けて今後の取組を問う。新聞で報道されたのは、今年度の４月現在の数であると

書かれていましたが、今定例会の町政一般報告では、待機児童は116名となっているとの

報告がありました。４月に比べると大分待機児童の数は減少しているのが分かります。し

かし、まだ100名余の待機児童がいると認識もしました。そこで伺います。待機児童解消

に向けての今後の取組をお聞かせください。（２）2021年度末までに待機児童の解消は可

能かどうか、お伺いします。以上５点、よろしくお願いします。

○議長 玉城 勇君 副町長。

○副町長 国吉真章君 おはようございます。よろしくお願いします。質問事項１点目の
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町道の維持管理についてお答えいたします。（１）と（２）については関連しますので、

一括してお答えいたします。本路線の不法投棄については、八重瀬町と連携し対応してま

いります。

質問事項２点目の信号機設置について、（１）についてお答えします。与那原警察署等

に要請をしてまいります。

質問事項３点目のＵ字溝設置を問うの（１）についてお答えします。令和元年度に工事

を行いました本部公園線（松風苑付近）を開通するため、交差点協議等を公安委員会と行

い設置してあります。本部公園線の津嘉山西線との交差点部は車道の幅員が10メートルと

広くなっていますが、まだ未完成であるため、津嘉山西線との交差点に進入するとき、交

通安全上車道幅員を狭めて車１台が通るスペースとするためにＵ字溝等構造物で帽を狭め

ております。

（２）についてお答えします。本区間は、当初50メートルほど連続してＵ字溝等構造物

を設置予定でしたが、町道290号線に隣接する企業への車の出入りに支障を来すため、最

小限で２か所に設置し、先ほど（１）の質問要旨で答弁したとおり、交通安全上車道幅員

を狭めて車１台が通るスペースとするためにＵ字溝等構造物で帽を狭めております。

質問事項４点目の旧道128号線の安全対策についてお答えします。現在ストックのある

Ｕ字溝等構造物を設置し対処いたします。

質問事項５点目の待機児童解消についての（１）についてお答えします。令和２年度か

ら始まった第２期町子ども・子育て支援事業計画に基づき、今後も保育所施設整備等を行

い、待機児童解消に向けて、取り組んでまいりたいと思います。

（２）についてお答えします。第２期町子ども・子育て支援事業計画に基づき、令和３

年度中を目標に待機児童の解消に努めていきたいと考えております。以上であります。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 ご答弁ありがとうございました。再質問いたします。まず、町道の

維持管理についてからお伺いします。答弁では、八重瀬町と連携して対応するとの答弁で

したが、普通の南風原町にある町道は、町独自で予算を出して整備しますけれども、八重

瀬町区域内は、整備するに当たり八重瀬町の許可が必要なのか、そこをお伺いしたいと思

います。よろしくお願いします。

○議長 玉城 勇君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城政光君 お答えします。許可が必要ということではございませんけ

れども、行政区域は八重瀬町ですので、不法投棄の指導等もございますので、連携して行

っていこうというところでございます。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 分かりました。是非小まめに点検して、不法投棄がされないように
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見守りをしていただきたいと思います。それと、看板設置も是非お願いしたいと思います。

これも強く八重瀬町にお願いして、立て看板をするとなると、八重瀬町のほうが立てるこ

とになるのかどうか、お伺いします。

○議長 玉城 勇君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 仲里 明君 お答えいたします。先ほど部長から答弁があったと

おりでございますけれども、立て看板については、好春議員から通告書を受けまして、そ

の後八重瀬町に確認しておりますので、八重瀬町からの回答によりますと、ごみの撤去、

それから立て看板の設置を行うという報告を受けております。以上です。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 それでは、副町長が答弁なさった「連携し対応してまいります」よ

りも一歩進んで、八重瀬町だけでごみを撤去して、看板も設置するということで理解して

よろしいですか。

○議長 玉城 勇君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城政光君 八重瀬町が撤去するということを検討しているということ

でございます。連携して対応していきたいと思います。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 分かりました。ごみがきれいになくなることを要望してこの質問は

終わります。

次、大きな項目の２番目に行きます。信号機設置についてですが、与那原警察署には毎

年お願いしているのかどうか。１回やって、そのままずっと要請をしていないのかどうか、

お伺いしたいと思います。

○議長 玉城 勇君 総務課長。

○総務課長 新垣圭一君 お答えします。要請については、これから手続をして要請して

いくということで考えております。要請はこれからです。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 それじゃあ、10年ほど前に質問をして一度やって、それからは要請

が途絶えていたということでよろしいですか。
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○議長 玉城 勇君 休憩します。

休憩（午前10時15分）

再開（午前10時16分）

○議長 玉城 勇君 再開します。総務課長。

○総務課長 新垣圭一君 お答えします。以前、要請しておりましたが、再度要請してま

いります。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 分かりました。是非とも歩行者の安全対策を強調していただいて、

要請していただきたいと思います。２番目の項目を終わります。

３番目のＵ字溝設置について再質問いたします。ここは区画整理事業区域内ですよね。

東西に津嘉山西線が大きな道路が開通していますけれども、それを中心に、北と南に分か

れているのですが、北はサンエーに行く道路として、頻繁にこの道路を通行している車両

が増え続けています。そこは、西線からサンエー側の町道まで、きちんと白線が引かれて

いるのですが、Ｕ字溝が二重に設置されています。これを解決するにはどうするのか。車

道の幅員が大きいのか。それを狭めるために、また両サイドに新たな白線を引くのか。そ

れをお伺いしたいと思います。

○議長 玉城 勇君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 お答えいたします。現在、西線のほうが本線になってい

ますので、それに入る私道といいますか、今の質問にあるＵ字溝の入っている路線、本部

公園線ですが、こちらのほうは私道ということで、広くなる、そのまま広く、そのまま設

置しておくと、やはり車が何台も止まって、右折左折等をやっていくものですから、それ

を防ぐために、１台ずつ入って行くようにということで、Ｕ字溝を設置しています。それ

で、両サイドの白線等については、本舗装がまだなものですから、ある程度、信号等も設

置しないと、そういった白線とか、きちんとした道路にはならないと考えていますので、

その辺、交通量が多くなって信号等を設置した段階で検討していきたいと考えております。

以上です。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 まだ未完成ということでありますけれども、信号機が設置されて、

その後、南風原町内にある町道、県道、２車線道路の基本的な幅員というのは何メートル

ですか。
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○議長 玉城 勇君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 すみません、資料を持っていなくて、こちらにつきまし

ては、幅員としては３メートル、３メートルの６メートルに、１メートル、１メートルの

路肩を入れて、あと歩道がついて、多分16メートルだったと。全体で……。休憩をお願い

します。

○議長 玉城 勇君 休憩します。

休憩（午前10時20分）

再開（午前10時21分）

○議長 玉城 勇君 再開します。区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 西線の資料は持っていないのですが、今言った本部公園

線については、３メートル、３メートルの道路幅員に、1.5メートル、1.5メートルの路肩、

あと3.5メートル、3.5メートルの歩道を入れて、16メートルとなっております。交差点部

分については、さらに右折帯とか入ってきますので17メートルに変わります。以上です。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 信号機の設置は何か進展がありますか。

○議長 玉城 勇君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 今のところ進展はございません。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 今までに、道路の中央に構造物があるというのは見かけたことがな

いものですから、質問をいたしました。まだ未完成ということで、やむを得ず設置してあ

るということが分かりましたので、もうしばらく様子を見ていきたいと思います。

次、質問事項４．旧県道128号線の安全対策について再質問いたします。今、仮にガー

ドみたいなものが設置されて、砂袋が置かれていますけれども、それとまた別に、歩道は

草が繁茂して、水たまりもできて、今、この歩道は生きているんですよね。通勤、通学に

利用されています。しかし、この十字路入り口、水たまりもできて、歩道は草が繁茂して

ザクザクして、歩道を歩くのが困難な状態ということで、歩行者は車道に下りて通行して

いるというのが現状となっています。そこの整備をお願いできますか。

○議長 玉城 勇君 区画下水道課長。
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○区画下水道課長 桃原正善君 お答えします。まず現場を確認してまいりました。確か

におっしゃるとおり、ちょうど十字路の交差点付近に人が通れないぐらい水がたまってお

ります。現場の改善に向けて検討してやっている最中でございます。以上です。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 改善を要望して４番の質問を終わります。

最後の５番目、待機児童解消について再質問いたします。保育所施設整備等を行い、と

いう答弁でございましたけれども、これはまた新たに法人保育園を考えておられるのか。

それとも小規模保育園を考えておられるのか、お伺いします。

○議長 玉城 勇君 こども課長。

○こども課長 儀間博嗣君 お答えいたします。まず、答弁の中で保育施設整備等を行い、

という部分に関してですが、まずご質問のあった整備の部分については、ゼロ歳から２歳

児の待機児童が一番多い年齢層でございますので、その部分の待機児童を解消するための

保育所整備を行っていくということでございますので、小規模保育園を含めた保育所整備

という形で考えております。整備等ということでございますので、整備だけではなく、保

育士確保対策も同時に行っていきながら、既存の保育園などの弾力化の部分とかを増やし

ていく、あるいは定員を増やしていく、そういった取組も同時に行っていくという考えで

ございます。

○議長 玉城 勇君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 ありがとうございます。今定例会と委員会のほうで、保育士不足対

策として、いろいろな補助メニューを準備して取り組んでいるということが分かりました。

今後も、待機児童解消については、鋭意取り組んでいただきたいと要望して、質問を終わ

ります。ありがとうございました。

※追加説明

休憩（午前11時35分）

再開（午前11時45分）

○議長 玉城 勇君 再開します。

先ほどの金城好春議員のＵ字溝設置の答弁について、区画下水道課長より追加説明がご

ざいます。これを許します。区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 大変申し訳ありません。先ほどの金城好春議員の質問事
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項３．Ｕ字溝設置に問うと、質問事項４．旧県道128号線安全対策についてですけれども、

こちらのほうで「Ｕ字溝設置」という言葉といいますか、これで一応説明をしていたいの

ですが、設置となると、ここにＵ字溝を工事しておいてという格好に聞こえるということ

で、これは実際、トンブロックの代わりにＵ字溝を真ん中に置いて、安全対策をしたとい

うことであります。その辺を追加説明としたいと思います。よろしくお願いいたします。


